

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administr. calle del Rubio, número 25.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviando
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
A la administracion calle del Rubio núm. 25,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1514 DE LA MAÑANA. MADRID. LUNES 18 DE AGOSTO DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 25.

PRIMERA EDICION.

Ayer no contenía la Gaceta ningún real decreto.

Se ha aprobado el estudio, proyecto, presupuesto y pliego de condiciones para la construcción de la línea telegráfica que debe unir las capitales de las provincias de Cuenca y Teruel; mandándose que se anuncie desde luego la subasta con arreglo al pliego de condiciones; que se ponga a disposición de la dirección el importe de lo presupuesto para la habilitación de las estaciones que ha de comprender esta línea; y como este servicio debe hacerse por administración, que se adquieran los aparatos necesarios para las de nueva instalación.

El gobernador capitán general de Santo Domingo con fecha 7 de julio, y el gobernador capitán general de Puerto-Rico con fecha 27 participan que la tranquilidad continúa sin alteración en los territorios de su mando, y que el estado sanitario sigue siendo satisfactorio.

Durante el mes de julio último ingresaron en el hospital de Nuestra Señora del Carmen 12 enfermos, fallecieron 2, salieron 8 y quedaron existentes 234. En el de Jesús Nazareno se admitieron 14, fallecieron 5, salieron 5, quedando 216. En la casa de dementes de Santa Isabel, en Leganés, entraron 3, falleció uno, se fugó otro, y quedaron 174. En el hospital de la Princesa fueron admitidos 359, fallecieron 43, salieron 299, quedando existentes 258. En el Refugio de Valencia quedaban a fin de mes 43. En el hospital del Rey, en Toledo, para decrepitos, 97.

El día 14 llegó a Cartagena, procedente de Zaragoza, un destacamento del segundo regimiento de artillería de a pie, compuesto de un capitán, dos subalternos y 80 individuos de tropa. Prohibiéndose el uso de baños de mar en aquella playa, a causa de haber aparecido en baño un amable tiburón que seguramente viene a vernear, y en busca de carne fresca. Sin embargo, el día 14 ya podían tomarse los baños en las barracas, pues se colocan delante de ellas unas empalizadas, que en caso de que pudiese aproximarse el cetáceo, le impedirían hacer daño.

Se sufrió una sequía espantosa en Cartagena, por resultados de la cual se pierde la cosecha de higos. La uva se seca, y por consecuencia el vino será escaso y malo.

Las sociedades de recreo *El Paraiso* y *El Eliseo* continúan en verdadera competencia para presentar nuevos atractivos al público, que cada día muestra más afición a estas agradables distracciones. En los dos jardines tubo noche función, y los dos estuvieron animadísimo, como lo han estado estas últimas noches, como lo están por lo general en todas. La concurrencia se muestra siempre complacida en esta clase de funciones que pueden considerarse ya como acimatadas en Madrid, y muy bien recibidas hasta por las familias mejor acomodadas.

La prensa portuguesa habla de nuevos incendios ocurridos en algunos campos, y de pérdidas lamentables ocasionadas por el fuego en la riqueza agrícola de los terrenos incendiados.

La familia real portuguesa se encuentra en Mafra, donde permanecerá el rey don Luis hasta que se aproxime la época de su casamiento.

En Greenwich se ha verificado un brillante banquete en el interior de una cloaca, dispuesto por el empresario de la que se está labrando desde Deptford, a Erith. Al efecto invitó a los socios del *Consejo de los Trabajadores de Greenwich* y a 500 vecinos de la localidad. Acompañados de la música de los voluntarios ríderos bajaron los convidados por una gran escalera de mano, lo que se efectuó en poco tiempo. La cloaca, que tiene once pies y medio de diámetro, se había adornado con un pavimento provisional, iluminándola de un modo conveniente. Las mesas, en que se sirvió el banquete, ocupaban una milla inglesa de extensión. Duró dos horas y hubo muchos brindis y placemes. Después la reunión volvió a tomar el camino de la escalera de mano.

Ayer mañana, según noticias, se ha cometido un robo en una casa de la calle de la Justa, en el cual los amos parece que tienen motivos para sospechar de la criada. Al levantarse el dueño de la habitación, se encontró un hombre en la sala y al preguntarle qué quería procuró excusarse y se alejó. llamaron a la criada y no pareció ni tampoco han parecido la cama de esta, los cubiertos y algunos otros efectos.

A los gritos de guardias ladrones! a esas se alarmaron anteanoche los vecinos de las calles de Norte, Palma y San Vicente. Los señores prendieron a un hombre, pero este parece que era yerno de la mujer que gritaba, a quien parece que quiso maltratar después de haberlo hecho a su mujer, de quien vive separado hace algún tiempo. Es decir que el susto que sufrieron los vecinos fue consecuencia de un desagradable incidente doméstico.

En el consejo privado que se celebró el día 10 en el castillo de Saint-Cloud, y al cual asistió la emperatriz, las dos cuestiones principales de que se trataron, fueron la de Roma y la de las elecciones. El emperador declaró que estaba formalmente resuelto a conservar al Papa el territorio que actualmente posee, a condición de que haya algunas reformas, y de que una cámara, elegida por sufragio universal, se encargase de votar los impuestos, de establecer el régimen militar, etc., etc.

Interpelado el emperador por los miembros del Consejo sobre qué debían pensar del nuevo periódico la *Francia*, el emperador contestó que estaba en la buena senda, aun cuando aun no ha abarcado bien y completamente todas las cuestiones prácticas; sin duda quería hablar de las reformas que deben exigirse al Papa y de las que la *Francia* no ha dicho aun una sola palabra. Sin embargo, ha quedado establecido que ese periódico interprete hasta cierto punto el pensamiento del emperador. Este dió a entender igualmente que la *Francia* está destinada a influir en las elecciones, amortiguando la oposición de los partidarios del Papa. Respecto a la época en que debían verificarse las elecciones nada quedó decidido.

Hace pocos días ocurrió un incendio en Zaira siendo víctimas en las llamas dos jóvenes dependientes de comercio de la misma casa, y salvándose por un balcon el principal y una señora con un niño de pecho y quedando la casa reducida a cenizas. El 12 del corriente a la oración se hundió parte de otra casa de las principales en la plaza de la Constitución de la misma villa, y aunque afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, es grande el terror del vecindario, pues interin se estaban haciendo los reconocimientos en las ruinas de la plaza, cundió la noticia de que en uno de los barrios se había caído otra, como efectivamente sucedió, sin que ocurriesen tampoco desgracias personales.

Declase en París que los cruceros franceses han recibido orden de apoderarse de Garibaldi muerto ó vivo y conducirlo a Tolon. Algunos creen que este preso embarazaría mucho al gabinete francés. Los cruceros ingleses tienen orden para dar asilo a Garibaldi, si lo pide, y conducirle a Londres, donde sería recibido con una manifestación popular de las mas entusiastas.

El emperador Napoleón marchará el 19 al campamento de Chalons.

Una carta de Varsovia da algunos interesantes pormenores relativos al atentado dirigido contra el marqués Wielopolski. El marqués se dirigía a las tres a la sesión de la comisión de Hacienda. Al entrar en el vestibulo del hotel, vió un hombre que parecía esperarle, y que a su llegada pasó detrás de una de las columnas. El marqués, sin prestar atención a este movimiento, se dirigió hacia la escalera, y en el momento en que pasaba al lado de la columna, detrás de la cual se hallaba el individuo, este avanzó súbitamente, y levantó su mano derecha, armada de un revolver. A esta vista, el marqués, en un movimiento mas pronto que el pensamiento, dió con un baston un golpe en el brazo del asesino, y cambió la dirección del arma, saliendo el tiro sin que le alcanzase. El asesino se retiró dos pasos, y apuntó segunda vez, pero el marqués mientras tanto había llegado a la escalera, y cuando se oyó la segunda detonación, estaba ya fuera de alcance. Después de haber descargado su arma, el asesino, incierto en un principio sobre el punto por donde le convendría huir, saltó por la puerta que da al patio del Banco. Pero introducida prontamente la alarma, el conserje del Banco le detuvo el paso. Conducido en seguida al cuerpo de guardia, confesó allí su crimen, y declaró llamarse Riel, y ser obrero litógrafo. Ha sido conducido a la ciudadela, escoltado por un fuerte destacamento. La opinión general en Varsovia, es que el asesinato ha sido el instrumento del partido revolucionario ruso, cuyos jefes están en San Petersburgo.

El *Boletín de Cochinchina* publica la proclama del contra-almirante, comandante en jefe del cuerpo expedicionario, dirigida a las tropas de tierra y mar, y en la cual hallamos el siguiente párrafo: «El comandante en jefe asocia su reconocimiento al vuestro en favor de los españoles, nuestros valientes aliados, cuyo pabellon tan frecuentemente ha ondeado en nuestra vanguardia.»

Hoy lunes es el día señalado para la vista en el tribunal supremo de Guerra y Marina de un nuevo incidente relativo a una de las causas que se siguen, al coronel retirado Sr. Ameller, por sus impresos denunciados, en que censuraba la conducta del Excmo. señor capitán general de Madrid, D. Enrique O'Donnell. El abogado del señor Ameller, el Sr. Fiqueroa, pidió que se practicasen ciertas diligencias de prueba, a fin de poner en claro los procedimientos de la mencionada autoridad militar, recusando a esta para que deje de actuar, en el proceso como juez. La auditoría ha negado en parte la demanda, y el Sr. Ameller ha apelado. Esta es la cuestión que va a fallarse. Compondrán el tribunal los ministros togados señores Sevilla, presidente; Morales, Puigdevant y Urbina. La vista principiará a las doce.

El gobierno francés se ha ocupado en organizar manifestaciones significativas para la revista del domingo. Los comandantes de batallón de la Guardia nacional conferenciaron con el general en jefe, marqués de Lawoertine. Muchos jefes de batallón deseaban que se gritase ¡Viva el emperador! ¡Viva la paz! ¡Abajo Garibaldi! pero el mar-

qués Lawoertine les hizo observar que esos gritos podían provocar contra-manifestaciones, y que por lo tanto valia mas atenerse pura y simplemente al grito de ¡Viva el emperador!

En el Consejo de ministros del día 11, como en el del 10, ha declarado el emperador la necesidad de prolongar el *statu quo* de Roma.

Hace pocos días al pasar un sereno por una tienda de Sevilla, advirtió que la puerta no estaba cerrada, llamó a otros agentes de la autoridad, penetraron en la casa y hallaron a cierto prójimo que tenía hecha ya su pacotilla. Reconocido el caco se e hallaron algunas herramientas del oficio y un paquete de escapularios a cuya venta se dedicaba el bueno del ladrón en sus ratos de ocio sin duda.

El *Diario de Reis* haciéndose cargo de una noticia remitida a *El Contemporáneo*, en que se daban algunos pormenores referentes a la junta preparatoria de los festejos con que se obsequió el paso del Sr. Castelar por aquella ciudad, dice: que no debe ser hijo de Reis quien tan mal conoce a sus habitantes y pone en duda el que en aquella reunión se diese la menor acogida al libre-cambio.

Hé aquí los partes que publican los periódicos de Sevilla acerca del estado del señor arzobispo de aquella diócesis. «Oncé de la noche del día 14: permanece la gravedad anterior, observándose la inteligencia algo mas embolada. — José Nostench. — Angel M. Mena. — Rafael Ariza. — Federico Rubio.» «Diez de la mañana del 15: aun cuando en mas calma, subsiste la gravedad; ha habido alguna emisión de orina. — Federico Rubio.»

El marqués de Popeli llegó el día 13 por la mañana a Paris, procedente de Turin. Está encargado de insistir respecto a la evacuación de Roma por tropas francesas, pero tropeza con las decisiones adoptadas de mantener el *statu quo*, ofreciendo mucho para el porvenir.

M. de la Gueronniere está encantado del éxito de su periódico, y dice que sobrepasa a todas las esperanzas. Tiene ya 3,000 suscritores; vende cada día 9,000 números, y cree cosa segura que dentro de seis semanas tendrá asegurada la tirada de 20,000 ejemplares.

Ha vuelto a circular en Paris el rumor de que M. Fould va a dejar la posición actual por otra aun mas elevada.

Anteayer cayó un buen chaparrón en Zaragoza y su distrito, produciendo un gran beneficio a sus campos, en los cuales, especialmente en los olivares, se iba ya haciendo notar demasiado la falta de lluvias.

Desde el 1.º al 14 inclusive del mes de setiembre próximo estará abierta la matrícula en la Escuela Normal Central de primera enseñanza. Los derechos de matrícula son 80 reales pagaderos, la mitad ahora en el papel correspondiente. Los aspirantes no deben bajar de 17 años sin pasar de 23, habrán de acreditar este y otros extremos por medio de las oportunas certificaciones, y tendrán además que sufrir un examen de las materias que abraza la instrucción primaria elemental a saber: Lectura corriente en prosa, verso y manuscrito. Escritura práctica. Doctrina cristiana y nociones de historia sagrada. Gramática y ortografía castellana y aritmética.

La *Epoca* de Lisboa dice con gran seriedad, que el hijo del príncipe Napoleón y de la princesa Clotilde, ha nacido con una mueca perfectamente formada, como aconteció a Luis XIV y a Mirabeau.

El 15 debió salir del puerto de Lisboa la corbeta de guerra *Doña Estefanía*, conduciendo alguna tropa para las islas de los Azores, donde el orden público se había alterado, y reclamaba la presencia de fuerzas militares.

Desenos de dar a conocer en Madrid las grandes fiestas que con tanto éxito se celebran en los Campos Eliseos de Barcelona, varios jóvenes conocidos en la corte han subarrendado para uno de los días de la próxima semana el jardín del *Eliseo madrileño*, para inaugurar en él esta clase de funciones musicales, a cuyo efecto han contratado el cuerpo de coros del teatro de Oriente, de la Zarzuela, y del Circo, así como una numerosa orquesta compuesta de 60 profesores para que alternen con la ya conocida del citado jardín. Escusado es decir que habrá una variada función de fuegos artificiales, y que el alumbrado será a la veneciana.

Dice *La Iberia*, no sabemos con qué fundamento, que el Sr. D. Pantaleon Asura, comandante de carabineros, de reemplazo, fué arrestado en Pamplona el 23 de julio último, y a las pocas horas enviado a Menorca acompañado por un oficial de la Guardia civil.

El teatro de Tortosa se está restaurando y decorando y se ha tenido la feliz idea de colocar sobre el telon de boca los retratos de García (rector de Falgouta) y Tío, celebridades naturales de aquella localidad.

Ha llegado a Cádiz el profesor de piano Sr. Pennell con objeto de dar algunos conciertos.

Hace pocos días se puso en escena en el teatro de Cádiz el conocido drama titulado *D. Alvaro y la fuerza del sino*. Su autor, el duque de Rivas, que se hallaba en el teatro, fué llamado a la escena, pero no pudo

presentarse por mal el estado de su salud, limitándose a dar muestras de gratitud desde el palco que ocupaba.

El presidente director de la sociedad de recreo *El Paraiso* D. Faustino Echevarria, va a hacer un viaje a Paris con objeto de examinar los diferentes jardines de recreo que existen en aquella populosa capital, con el propósito de adoptar para la próxima temporada todas las mejoras que sea susceptible el ameno y pintoresco local donde se halla situada la mencionada sociedad.

La compañía de ópera que trabaja en el teatro de Granada, parece ya a trasladarse a Jaen para dar un corto número de funciones.

Los teatros de Valencia parece que abrirán sus puertas el 23 de setiembre próximo.

En el teatro de Santander se está ensayando un drama nuevo titulado *La copa de miel*, original del Sr. Cancio Mena.

Segun escriben de Tortosa la cosecha del aceite, en general, es menos que mediana, y si no llueve pronto será mala.

La junta de sanidad de Cartagena en sesión del día 14 acordó unánimemente se hiciese constar en el acta un voto de gracias a su digno presidente el alcalde corregidor de aquella ciudad Sr. García Maurino, por la serie de importantes reformas que ha introducido en el servicio sanitario marítimo, y con especialidad, por la reciente elevación de aquel puerto a la categoría de primera clase.

Hoy saldrá para Cádiz con dirección a Canarias el doctor D. José Benavides, catedrático de la Universidad de Sevilla, nombrado por el gobierno para girar la visita de inspección al instituto de aquellas islas.

El *Eco del Ejército* dice haber oído asegurar que el general Gasset va a ser reemplazado en el destino de segundo cabo de la isla de Cuba, por el general Cervino, ó por el de igual clase D. José de Echevarria; y que tambien se dice que el brigadier Abades será nombrado fiscal militar del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

La comisión del partido progresista para la rectificación de listas electorales del distrito de la Latina, se reunió anteayer en el local del teatro de Novedades.

Ayer recibimos la correspondencia de Filipinas que alcanza hasta el 21 de junio último.

La salud pública era satisfactoria en general. El cólera apenas ocasionaba algunas víctimas en ciertos puntos del interior.

La digna autoridad superior de las islas hacia sus preparativos para dejar el Archipiélago tan pronto como llegase el general Echague. Tambien se esperaba de un día a otro en Manila al general Yaldés, segundo cabo de aquella capitania general.

Se habian dado algunos banquetes para despedir al general Lamy, y el Casino preparaba un gran baile con igual objeto.

El nuevo arzobispo de la diócesis habia conferido sagradas órdenes. Todas las autoridades y corporaciones habian pasado a cumplimentar al prelado por haber sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Los temporales que se habian esperado en algunos puntos en la primera semana de junio, causaron bastantes daños, y la muerte de varias personas.

En Illocos Sur se habian sentido algunos terremotos que aunque fuertes no ocasionaron daños.

Dos obras de grande utilidad inauguró el 21 de junio el capitán general: las de un nuevo hospicio y las del puente tubular en Binondo.

Tambien en Nueva-Caceres se habia comenzado a construir el canal de Pasacao.

Se habian recibido las gracias concedidas por S. M. al patrón y tripulantes del bergantin goleta mercante *Nuestra Señora de la Paz*, por el combate que sostuvieron contra los piratas en 16 de mayo anterior.

Cumpliendo con lo dispuesto por el gobierno de S. M. se habia publicado en Manila un aviso anunciando la prohibición de que los vapores correes de Hongkong admitan cargamento alguno portuario.

Habian comenzado en Filipinas los ejercicios prácticos de artillería con cañones rayados, cuyos ejercicios se verificaban de madrugada a la orilla del mar.

Habia salido del puerto de Manila para el de Cádiz la fragata mercante *Reina de los Angeles*, conduciendo varios pasajeros; y habian llegado a aquel puerto procedente del de Cádiz la de igual clase *Concepcion* conduciendo sin novedad a los pasajeros que, tomo a su bordo para Manila entre los que se hallaba el Sr. D. Pablo Ortega y Rey, jefe de administración de aquellas islas.

Habia fallecido en Cavite el Sr. D. Juan Felipe Quiroga, auditor de marina, y en Zamboanga el teniente coronel, coronel graduado Sr. D. Domingo Vila y Vargas.

Una barca inglesa que navegaba al Sur de Paragua naufragó, logrando sus tripulantes salvarse en los botes en los que arribaron a Manila.

Del resto de las islas nada de particular nos anuncian los periódicos. Las cosechas de palay, tabaco, etc., se creia que no darían mal resultado, presentando los campos buen aspecto.

Por último, en la *Gaceta de Manila* leemos el siguiente parte, que demuestra cuán tenaces son aquellos moros en sus piraterias, a pesar del duro castigo que sufren:

«El gobernador P. M. de Misamis en 17 del mes próximo pasado, manifiesta al esco-

entísimo señor capitán general de estas islas, que el día anterior recibió un parte del gobernadorcillo de Alubidj, el que con referencia a otro de Initao ponía en su conocimiento que tres pancos y dos salispanes con moros piratas, habian estado sobre las once de la mañana del 9 en el sitio de Manticao, cerca del pueblo de Nauban, haciendo cautivos a tres individuos de dicho pueblo. En su vista y hallándose en aquella rada la goleta de S. M. *Costancia*, pasó a bordo de ella el referido gobernador, participando a su comandante la noticia recibida, y pidiéndole auxilio para la persecucion de los piratas, el que en seguida se hizo a la mar con el indicado objeto, acompañado del gobernador; y después de haber montado la punta Sulavan, divisaron a unas cuatro millas otras tantas embarcaciones, que poco después vieron ser tres de ellas piratas, que estaban atacando un barangayan del pueblo de Jimenez, que habia salido de la cabecera el día anterior, y que afortunadamente salvó la llegada de la goleta, y por la tripulación de aquel buque supieron que los piratas eran unos 50, que se refugiaban a la costa, en la cual embarrancaron y fugaron al monte, sin que a la *Constancia* le fuera posible interponerse entre ellos y la tierra. En el acto se arriaron los botes y tripulados por 35 hombres, al mando del alférez de navio D. Hipólito de la Piedra, que con el gobernador se dirigieron a tierra, sin poder conseguir otro resultado que coger algunas lanzas, crines y proyectiles para lintana, destruir dos embarcaciones y llevarse la otra a la cabecera, habiendo después dispuesto que 40 hombres del regimiento de la Princesa con dos oficiales pasasen a recorrer los montes de Alubidj e Initao, donde es fácil puedan dar alcance a los piratas y que algunas falúas de los pueblos, bien armadas y tripuladas salieran para vigilar el litoral hasta Iligan, para impedir el reembarque de ellos si por cualquiera accidente podían apoderarse de alguna embarcación de las que tienen los pescadores en la playa, que tambien debia ser recorrida por los cuadrilleros y justicias de los pueblos.»

El 16 fué encontrada otra criatura muerta, y en estado de descomposición en uno de los labaderos inmediatos al puente de Toledo. Es deplorable la frecuencia con que se repiten estos hechos.

El 8 ocurrió en las obras de fortificación del Ferrol la explosion de un barrero que causó la rotura de un brazo a un trabajador y una grave contusion en el pecho a otro.

En el lazareto de Vigo entró hace pocos días la corbeta de guerra brasileña *Imperial* la cual se dirigia a Oporto.

Los acogidos en la casa de beneficencia de Málaga han formado una banda de música, que en el poco tiempo que llevan de aprendizaje se encuentra muy adelantada.

Con los terrales que han reinado, dice un periódico malagueño, debe haberse aminorado aun mas de lo que prometia la cosecha de pasa este año: sin embargo, se cree que los precios serán buenos. Tampoco, abunda la almendra, y la uva de embarque puede decirse que no existe ya, pues un año tras otro el oidium ha ido destruyendo partidos enteros de parrales que constituían la riqueza de algunos pueblos. Ahora salen comisionados para fuera de la provincia, particularmente a Almería, que saca de la uva de embarque grandes utilidades, pues, como sucedió el año pasado, se vendió la arropa de este fruto hasta 50 reales.

Parece que va a demolerse en Barcelona el ruinoso edificio que sirve de convento a las religiosas Arrepentidas, las cuales se trasladarán provisionalmente a una espaciosa casa que el ayuntamiento les ha alquilado en la calle de Buena Vista de la villa de Gracia, en tanto que por parte de aquella corporación, se proporciona otro local, mas á propósito para su piadoso instituto. El sitio que hoy ocupa el citado convento en las calles de San Pablo y de la Riera se destina para una plaza-mercado que será de suma utilidad para los habitantes de aquellos barrios.

Ha fallecido en Sevilla el presbítero don Manuel M. Muro, persona notable muy principalmente por sus muchos conocimientos en la música. Su pérdida es tanto mas sensible para el arte, cuanto que, segun parece, no tenía escritas la mayor parte de sus numerosas y sublimes composiciones para la guitarra, y que solo ha dejado meros apuntes de los preliminares de un método que para dicho instrumento pensaba publicar de acuerdo con D. Bonifacio Esalbe.

Hace pocos días trataron algunos ladrones de penetrar en el convento de Belem en Valencia, pero algunos fusileros estaban alerta y no dieron lugar a los cacos mas que para huir precipitadamente.

El colegio de farmacéuticos de esta corte celebrará la solemne junta del aniversario 125 de su establecimiento, el jueves 21 del corriente, a las ocho de la noche, en su local, calle de Santa Clara, núm. 2. En ella, después de dar cuenta del personal existente, se adjudicará la mencion honorífica que obtuvo el Sr. D. Pedro del Campo, farmacéutico residente en Granada, por un herbario que envió de plantas de aquel distrito: se entregará el *accésit*, que se ha adjudicado al Sr. D. Angel Bazan, establecido en Zaragoza, por su Memoria sobre algunas sustancias alimenticias, premiada en el concurso extraordinario de este año, de la cual

se dará lectura, distribuyéndose ejemplares en el acto; y finalmente, se sorteará el premio que corresponde a los alumnos practicantes de farmacia.

Dice El Siglo Médico, lamentándose de ello, que en uno de los juzgados de primera instancia de esta corte se está formando causa a un médico supernumerario de la beneficencia domiciliaria, por haberse ausentado y dejado de visitar un día por la mañana a los enfermos de la sección que tenía interinamente a su cargo.

El Diario de Tarragona da cuenta de un suceso de esos que se han repetido en Cataluña y que son ocasión de murmuraciones y comentarios. El caso es, que habiendo fallecido repentinamente el encargado de la linterna del puerto de Solon, el cura del Mas del Bosch se negó a darle sepultura mientras no se atestiguaran por dos vecinos que el muerto había cumplido con los preceptos de la Iglesia. El cadáver tuvo por consecuencia que estar a la puerta del cementerio hasta que se dio por satisfecho el cura de aquello que deseaba.

Dicen de Bilbao que para el 22 se esperaba en Miranda al señor ministro de Fomento, a cuyo punto iban a recibir las autoridades y corporaciones.

El Miño de Vigo fue recogido el 13 de orden de la autoridad por insertar un artículo de otro diario, para lo que no está autorizado.

El Eco Burgalesés aboga con laudable celo por la creación de un banco en aquella provincia, como base segura y cierta para el desarrollo de los intereses agrícolas de la provincia.

El diario La Francia desaprueba que el señor Ratazzi, al anunciar que serán reprimidos los desórdenes, haya hablado de los peligros de la ocupación francesa en Roma. Dicese que el emperador está muy resentido de que en el número publicado en el primer número de La Francia, se haya dicho que el ejército francés permanece en Roma por deber y por honor, siendo así que está allí por necesidad. Le refiero estos rumores, dice un correspondiente sin responder de su exactitud. Sea como fuere, me aseguran que Mr. de la Guerniere a consecuencia de este célebre manifiesto será enviado por espacio de tres meses a una especie de destierro. Si esto se verifica, pareceme que será todo ello mera apariencia, pues se me figura a pesar de todos los rumores, que es imposible que el diario La Francia haya publicado un manifiesto sin consentimiento del emperador.

El domingo anterior fue entregado por las autoridades francesas a las españolas en Gerona, el reo Pedro Daroca, autor de un asesinato, que estaba sentenciado a muerte en rebeldía, el cual se halla en las cárceles de Gerona.

El Sr. Monlau (hijo), ha tomado posesión de la cátedra de historia natural de la universidad de Barcelona.

Los viñedos de Villanueva y Geltrú han sido atacados en su mayor parte del oidium.

A cada momento llegan al campo garibaldino refuerzos, armas, municiones y viveres procedentes de distintos puntos; el ex-dictador, dice una carta de Nápoles, parece muy contento y muestra mucha confianza en el buen resultado de su empresa. Todos los voluntarios de las diferentes provincias que han llegado a Palermo han sido detenidos a bordo de los buques por la policía durante algunas horas, pero después se les ha permitido desembarcar en grupos de ocho o nueve hombres que se dirigían al encuentro del ex-dictador.

En Burdeos se ha botado recientemente al agua una nueva batería flotante que se nombra Palestro, y lleva una coraza impenetrable a los proyectiles de cañón.

En Baden se ha estrenado con buen éxito la nueva ópera de Berlio, titulada Benedict et Beatrix. Se espera oír la en París este invierno para juzgar su verdadero mérito musical.

Dice un periódico de Barcelona que el señor Parcerisa tiene ya terminado uno de los dos grandes cuadros que debía pintar por encargo de S. M. el rey. Este cuadro representa el interior de la catedral de Barcelona visto desde una de las primeras sillas del coro.

En la última función dada en el jardín de recreo El Paraíso, se hizo la reclamación al presidente de la sociedad, de que en la función anterior se había dado a uno de los mozos de los omnibus de dicha sociedad, una moneda de cinco duros en vez de una peseta. Tan pronto como el presidente lo supo, y antes de enterarse de la veracidad del hecho y atendiendo solo al carácter y posición de la persona que reclamaba, le entregó los cien reales comprobados después la certeza de la equivocación, en la cual consta que el cochero no procedió con malicia, ni aun se apercibió del hecho.

Una carta de Nápoles dice que las fuerzas con que cuenta Garibaldi, son mayores de lo que se creen. Los jefes, además de su hijo, son Menotti y Missoal, a quienes ha nombrado generales. Para el 20 había prometido Garibaldi que desembarcaría en Calabria.

Una correspondencia de Constantinopla da algunos pormenores acerca de la cuarta conferencia relativa a los asuntos de Servia, en la cual, como es sabido, no pudo llegarse a un acuerdo. La Puerta ofreció solamente la evacuación de las pequeñas fortalezas de Sokol y Onchitza, cerca de Bosnia. Los representantes de Francia, Rusia y Victor Manuel han solicitado la demolición de dos fortalezas sobre el Danubio y una sobre el Save. Invocabá M. de Moustier el tratado de París; sir Bulwer sostenía como necesario el mantenimiento del prestigio del Sultan en Servia, y el representante prusiano parecía

inclinarse a la opinión de Francia y Rusia.

Las señoras de Palermo parece que habían acordado presentarse todas en un día dado con blusas encarnadas, manifestando así su adhesión a Garibaldi.

Las noticias que se recibían de Garibaldi tenían alarmadas a las autoridades de Nápoles, que temían un movimiento del partido democrático en aquella capital.

Se ha visto y fallado en Nápoles la causa formada a monseñor Cenatiempo y sus compañeros. El tribunal ha declarado que había delito de conspiración, y en su consecuencia los jueces han sentenciado a diez años de trabajos forzados a monseñor Cenatiempo, al conde Christen y a los Sres. Tortora y De Lucca, y a cinco años de reclusión a de Angelis, a causa de su corta edad, pues no cuenta todavía diez y nueve años. Su delator, Ettore Noli, ha sido puesto en libertad con los dos criados, Barber y Menghini.

Continúa la sequía en la isla de Lanzarote (Canarias). El agua se vendía a 25 reales la pipa. Los fuertes calores y vientos secos de la semana pasada, habían destruido la cochinilla en los campos de Aria y Faiza, los mas productores de la isla. El estado de las clases necesitadas era muy aflitivo, y esperaban con ansiedad la resolución del gobierno, sobre la obra proyectada del trozo de camino que ha de unir los puertos de Naos y Arrecife.

La corporación municipal de Manresa ha dispuesto que se celebren dos ferias de ganado al año, las que tendrán lugar en los días 15 y 16 de marzo y 10 y 11 de setiembre de cada año. Para dar mayor importancia a esta especie de concursos, se distribuirán varios premios con arreglo al programa circular al efecto.

La reina saldrá de San Ildefonso para Madrid el 9 a las 9 de la mañana y el 15 finalmente emprenderá su viaje para Andalucía. Ya es oficial que visitará sucesivamente a Córdoba, Sevilla y Cádiz, deteniéndose en este último punto para que el príncipe tome los baños de mar mientras la infanta se baña en Chiclana. Luego SS. MM. volverán a Sevilla y Córdoba; de aquí irán a Jaén y de Jaén a Granada y Málaga. En Málaga se embarcarán los reyes y se dirigirán sucesivamente a Almería, Cartagena y Alicante desde donde volverá a Madrid. Con los reyes van el príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel. En Madrid quedan las otras dos infantas al cuidado del sumiller de Corps, señor conde de Altamira. Se cree que la corte no volverá a Madrid hasta los primeros días de noviembre.

Anteaer salió de Madrid el inspector general de Palacio Sr. Onate, que va a disponer la recepción de SS. MM. en las ciudades que van a recorrer; pues los reyes no quieren que cueste su viaje ni un solo real a los municipios ni a los particulares. En Sevilla los reyes se alojarán en el alcázar.

No es cierto lo que dicen algunos periódicos de que se piense por ahora en hacer nuevas promociones de oficiales generales.

Se ha creado en Santo Domingo una junta superior de medicina, cirugía y farmacia para suplir a la subdelegación, mientras que esta no se establezca.

No se confirma lo que se ha dicho estos días sobre que el empresario del teatro Real señor Bagler, se ha quedado con el teatro de Barcelona, ni menos parece probable lo que también se ha dicho de que va a rebajarse el precio de las butacas en el régio coliseo de Madrid, pues la venida de Verdi a Madrid y la mise en scene de su ópera La fuerza del sino costará a la empresa sobre 20,000 duros.

Anteaer llegó a Madrid, y ayer se ha encargado de la capitania general, el Sr. D. Enrique O'Donnell.

De acuerdo con el Consejo de Estado, el gobierno de S. M. ha resuelto que los nombramientos de los empleados y médicos de los establecimientos de beneficencia de la isla de Cuba, se hagan por los capitanes generales.

Ayer mañana hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Puerto de Santa María 16. Ayer tarde ocurrieron algunos desórdenes en la plaza de toros a consecuencia de una de las suertes de pica. El alcalde que presidía cedió al fin a las excitaciones del público, cuya actitud llegó a hacerse alarmante. La tropa se portó admirablemente. No ocurrió desgracia alguna y se restableció al fin el orden, no sin conducir a algunos alborotadores a la cárcel. La tranquilidad ha quedado completamente asegurada.

Este año han concurrido a la Granja, y permanecen allí con la corte o veraneando, entre multitud de personas y familias cuyos nombres no recordamos, los duques de Teñan, Bailen, Baena, Ahumada, de la Conquista, conde de Altamira, marqués de Alcañices, de Malpica, de San Felices, de San Gregorio, barón de Growestins, sir Crampton, general Ros de Olano, familia del general Zavala, Sr. Potestad, nuncio de Su Santidad; Pedronena, Alvarez y señora, senador Chacon y Duran, brigadier Cevallos, Isturiz, general Belestá, Magenis, Cuadros, señora de Miranda, senador Guillasmas, Rojo y familia, Drumont y familia, Moreno Martí, Rodríguez, Alegre, Beramendi, Ory, Pavia, Sanchez Bregua, Goicoerrotea y familia, etc.

No es cierto que haya habido un solo momento de agitación en Zaragoza, como dicen los periódicos de París. Lo mismo en aquel distrito que en todos los demás de la Península reina la mas completa tranquilidad y no hay temor de que pueda alterarse el orden un solo instante.

El brigadier D. José Estremera y Muñiz, jefe del regimiento de Cuenca, ha sido nom-

brado gobernador militar de Ciudad-Real. Su separación del cuerpo que viene mandando desde hace mas de siete años, es un verdadero motivo de sentimiento para todos sus subalternos que están acostumbrados a ver en este pundonoroso y bizarro militar un padre, un amigo, mas bien que un jefe.

El 10 del corriente salió de Cádiz para su crucero sobre el cabo de San Vicente la fragata Esperanza. También la corbeta ferrolana que se halla habilitándose en el Ferrol, debe salir a cruzar. Estos buques están destinados a la instrucción de los guardias marinas y aprendices de contramaestres.

Se ha prevenido al vapor Fr. Narciso de Asis, que se encuentra haciendo cuarentena en el lazareto de Vigo, se dirija después que la concluya al departamento del Ferrol. La goleta Vad. Rás, construida en el arsenal de la Carraca, está en el Guadalquivir atracada a la factoría de Portilla para montar sus máquinas y calderas que se han hecho en el mismo establecimiento.

El Excmo. Sr. D. José de la Concha se presentó en el palacio de las Tullerías a las dos de la tarde, acompañado de los individuos de la embajada. El emperador se hallaba rodeado por los jefes de la casa imperial, y se hallaba presente el ministro de Negocios extranjeros.

El señor marqués de la Habana dirigió al emperador el discurso siguiente: «Señor: Tengo el honor de entregar a V. M. I. las credenciales que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de la Reina de España.

Al confirmarme esta misión, la Reina me ha encargado que asegure a V. M. de los sentimientos de afecto sincero, así como de la simpatía que le inspira la nación francesa. De estos sentimientos participa el pueblo español, que sabe apreciar, lo mismo que su soberana, el interés que V. M. y el pueblo francés han manifestado en muchas ocasiones por la gloria y la prosperidad de la España.

La Reina mi augusta soberana, cuyo ardiente deseo es el de mantener entre Francia y España estas relaciones de confianza recíproca, se cree muy dichosa en ver estrechar los lazos que deben unir ambos pueblos. Mi ambición es la de llegar por mi celo y mi solicitud, en el cumplimiento de esta alta misión, a merecer la benevolencia y el aprecio de V. M. Interprete de mi soberana, os ruego, señor, que acojáis en esta ocasión los votos que hace por la felicidad de V. M. de la emperatriz, del príncipe imperial, y por la prosperidad de Francia.

El emperador respondió: «Señor embajador: Desde mi advenimiento al trono no he perdido, ya lo sabéis, ocasión alguna de manifestar a la reina de España mi viva simpatía, lo mismo que a la nación española mi profunda estimación. Me ha sorprendido tanto como me ha dolido la divergencia entre nuestros respectivos gobiernos. Pero de todos modos la elección que acaba de hacer la Reina de la persona que la ha de representar, de una persona tan conocida por la lealtad y la nobleza de sus sentimientos, me hace esperar una apreciación imparcial de los sucesos que han tenido lugar.

Hallareis en mi la acogida de que sois digno. Sé efectivamente que os halláis animado respecto a Francia, de los mismos sentimientos que vuestro predecesor, que ha dejado entre nosotros los mejores recuerdos. Aprecio, no lo dudeis, las intenciones conciliadoras que os han inducido a aceptar una misión en circunstancias delicadas. Solo depende de la Reina de España, y así podeis asegurárselo, el tener en mi un aliado sincero y el conservar al pueblo español un amigo leal, que desea su grandeza y su prosperidad.

El embajador español fué recibido en seguida por la emperatriz. En seguida el señor marqués de la Habana y los miembros de la embajada fueron conducidos al palacio de la misma, en los coches de la casa imperial que los habían conducido a las Tullerías.

Por real orden de 11 del corriente se ha concedido al señor don Cristóbal Raventos, autor y director del gran acueducto Príncipe Alfonso, autorización para practicar los estudios de un camino de hierro de Barcelona a Tarragona, pasando por las importantes poblaciones de Villanueva y Lityes, no dudando que se harán con la mayor actividad e inteligencia por el merecido concepto que ha alcanzado el Sr. Raventos con la importante obra del acueducto, como así lo clasificaron los ingenieros del gobierno cuando fueron a reconocerla.

Durante el mes de julio último entraron en las salas de medicina del hospital general de esta corte 383 hombres, 387 mujeres y 49 niños de ambos sexos, que forman un total de 819, de los cuales salieron con alta 654 y fallecieron 98, hallándose estos con los asistidos en la relación de 1 a 13, proporción bastante ventajosa y que manifiesta la naturaleza benigna de las enfermedades reinantes.

Los calores fueron disminuyendo en la última semana, a lo que contribuyó no poco la variación con que soplaron los vientos, que así fueron del S.E. y E.S.E., como del N.N.E. y E.N.E., que por lo común suelen ser raros en esta corte. La temperatura no pasó de los 28° del termómetro de Reaumur, y la columna barométrica en la sequedad, pero tirando a la variable y a las 26 pulgadas y de una a tres líneas. La atmósfera despejada, revuelta y con celajería algunas veces. Las calenturas intermitentes cotidianas, erráticas y de tipo terciano son las que mas se observaron, sin que dejaran de presentarse las fiebres gástricas y biliosas y

bastantes casos de dolores reumáticos, nerviosos, de pleuritis, de neumonías, de anginas y de fluxiones a los ojos y boca; continuaron también, aunque disminuidas, las irritaciones gastro-intestinales, las diarreas y los cólicos. La mortandad fué afortunadamente bastante escasa para los enfermos que llegaron a observarse en el setenario.

LA CORRESPONDENCIA no discutirá con sus colegas sobre la significación que deha darse a las palabras del emperador de los franceses en el acto de recibir las credenciales del general Concha; pero fiel a su costumbre fijará en breves palabras los hechos sobre los que no parece estar muy segura la opinión.

Que el emperador aguardé que el general Concha aprecie imparcialmente los sucesos que han sobrevenido en Méjico, no significa, como supone El Reino, que vaya a abrirse sobre ellos un nuevo juicio. El gobierno francés podrá seguirlos apreciando de diferente modo que el español; pero este, que los tiene explícita y terminantemente aprobados, no volverá la vista atrás, ni la Francia exigirá lo contrario para estrechar las relaciones que ambos países están igualmente interesados en conservar.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: **Londres 17.** No se confirma la evacuación de Richmond. El gobernador de Rhode Island ha levantado regimientos de negros. Mac-Clellan ha hecho un reconocimiento hasta 10 millas de Richmond.

Del real sitio de San Ildefonso nos dirijen la siguiente carta:

Aquí me tienen Vds. mis queridos amigos, entregado a las dulzuras de la vida campestre, visitando estos amenos y pintorescos alrededores y recorriendo estas encantadoras florestas, nuevos jardines de Armda, de que podría decirse con un poeta italiano: Non vido il mondo si leggiadri rami, No mossel vasto mar si verdi frondi.

Si, amigos míos, al pasear por estos bellos jardines, al verlos favorecidos los jueves y domingos por una numerosa concurrencia, y al contemplar como se deslizan por sus frondosas calles tantas bellezas corlesanas con su vestido graciosamente recogido en ondas y sus preciosos jubones de colores cual otras pastorcillas de Wateaux, no puede uno menos de creerse trasportado a un verdadero Eden. Pero tiempo es de relatarles la vida que se hace en este real sitio, desde que la corte ha establecido en él su residencia. S. M. la Reina recorre estos agradables jardines a pie y acompañada del rey, de dos a tres de la tarde, dirigiendo muchas veces la palabra a los transeúntes y departiendo amigablemente con las jóvenes que pertenecientes a las familias mas distinguidas de Madrid, residen en el sitio. Desde las tres en adelante almuerza S. M. despacha con los ministros y recibe al gobernador del sitio, marqués de Guad-el-Jeli.

A las seis salen SS. MM. en carruaje a lo Daumont hacia el camino de Segovia; la Casa de Vatas u otros puntos de los alrededores. El príncipe de Asturias y las jóvenes infantas, sus hermanas, pasean por los jardines de nueve a once, donde los transeúntes suelen encontrar también completamente solo a S. M. el rey. Por la tarde suele verse a la infanta doña Isabel en el camino de Segovia en un precioso brek, que guía por sí misma, acompañada del marqués de Alcañices. Tal es la vida de la familia real, vida de campo, vida de confianza, exenta de la enfadosa etiqueta cortesana.

A pesar de lo que han dicho algunos periódicos sobre la desanimación que reina en el sitio, puedo asegurar a Vds. que residen en él de temporada las familias de Bailen, Santa Coloma, Zabala, Ros de Olano, Malpica, Alcañices, San Gregorio, Ahumada, Santa Marta, San Roman, Arteaga, Mateos, Ohate, y otras varias pertenecientes a la regia servidumbre. Se hallan también establecidas en el sitio otras familias distinguidas de Madrid; entre las que recuerdo a las de los agentes de Bolsa, Alonso y Arenzana, las de Dumont, Aristizabal, Paz y Membrilla, Santero, Vizmanes, Arroyo, Herrero, Drumont, Pérez de Castro, Barceñas, Pérez Molló, Cerrajería, Moret y otras muchas que sería imposible recordar. Se encuentran también aquí, como Vds. saben, o nos han visitado con distintos motivos, el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda con sus familias, el ministro de Gracia y Justicia, a quien su enfermedad retiene en el lecho, y los de Gobernación y Fomento, ausentes ya del sitio; el nuncio de Su Santidad, los ministros de Inglaterra, Holanda y Dinamarca; el presidente del Consejo de Estado, Sr. Isturiz, el administrador general de palacio, los senadores Carramolino y marqués de Valdeflores, el director de Obras públicas, Sr. Ibarrota, los ayudantes de Obreros, Cuadros y Magenis, el gobernador de Segovia, Sr. Fanlo, nuestros representantes en Bélgica y San Petersburgo, Coello y duque de Osuna, los oficiales de secretaría, Amor, Longoria, Anduega, Moreno, Sanchez Bregua y otros de que no es posible acordarse en este momento.

Como he dicho a Vds. los jueves y domingos corre una fuente y se establece el paseo delante de la bella fachada de palacio; los demás días la concurrencia se disemina por las frescas orillas del Balsaín, el camino de Segovia y otros puntos de las inmediaciones; y una regular compañía dramática reúne por la noche a los menos aficionados a las dulzuras de la vida campestre. Se giras y expediciones solo puedo mencionar el almuerzo ofrecido por los marqueses de Malpica a sus amigos, en uno de los últimos días. Se habla de un chocolate en la Boca del Asno, que se promete ofrecer a sus amigos el digno marqués de Guad-el-Jeli; pero hasta ahora todos estos no pasan de proyectos. La proximidad de San Luis animará mas el sitio.

El 12 se pusieron en comunicación los trabajadores que por ambos lados abrian el túnel llamado de Vallvidrera. Nueve años de constancia en esta obra notable han dado el resultado apetecido. El túnel, que mide 774 casca catalanas de longitud, a de latitud y 12 de profundidad, tiene por objeto traer a este lado de la sierra las aguas de la riera de Vallvidrera. Créese que los trabajos quedarán ultimados por todo el presente año. Atendida la escasez de agua que se experimenta en Sarriá y demás pueblos de Barcelona, hemos de felicitar a la empresa de la citada mina por la constancia y actividad que ha desplegado en tan importante obra. Se dice que se trata de aprovechar también el túnel para vía de comunicación entre los pueblos de uno y otro lado de la sierra.

El 13 por la mañana se declaró fuego en el bosque de casa Coll de Ramiño, a unos tres cuartos de legua de Hostalrich, cuando soplaban con bastante fuerza el viento Sudeste. El gobernador del castillo mandó salir cuarenta soldados de su destacamento a las órdenes del teniente D. Angel Vega, que subdividiendo su fuerza dando parte a la orden del alférez de telégrafos D. Felipe Moreno, y el señor alcalde de Ramiño, juntos con un crecido número de paisanos a la orden del señor teniente de alcalde de Hostalrich, trabajando todos con un ejemplar igual en un bosque impenetrable, se logró aislar el fuego, no obstante de haber seguido en pocas horas mas de 200 cuarteras de sembradura, y a pesar del peligro, sin lamentar desgracia alguna personal.

El Comercio de Cádiz ha dicho que una carta dirigida a Sevilla por el Sr. Ruiz Tagle, candidato vencido en las elecciones que en aquella capital tuvieron lugar hace ocho días, habia sufrido detención en el camino. A consecuencia de esta noticia su directorio ha sido llamado a declarar ante el juzgado competente, y ha manifestado que no se cree obligado a dar razon de los escritos de su periódico ante ningún tribunal, fuera del caso en que el periódico sea denunciado; pero deseando contribuir por su parte al esclarecimiento del hecho de que se trata, no ha tenido dificultad en satisfacer con las reservas y protestas correspondientes para dejar a salvo los derechos de la imprenta, al interrogatorio del juzgado.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 3,207 fanegas de trigo de 48 a 59 1/2 rs. fanega, quedando por vender sobre 487 fanegas. La cebada nueva se vendió de 24 a 27 1/2 rs. fanega, la seña a 30 y la algarroba a 41.

En la presente estación, la política está encalmada, pero la moda exige que se le preste vasallaje. Hé aquí la descripción de dos trajes:

Traje de baile. Vestido de muselina blanca, lisa, con echarpes de la misma tela, bordados. El cuerpo es escotado, y el talle forma una pequeña punta por delante y por detrás; la manga es corta y hueca, con hombreras correspondientes a los echarpes. La falda es de mucho vuelo, muy larga por detrás, y lleva viso de tafetan blanco. El adorno de este traje consiste en dos echarpes de muselina, que se cruzan por delante y por detrás, y van bordados de lunarcitos con ricos ramos en sus anchos y redondeados cabos, que flotan sobre la falda. Estos echarpes van guarnecidos de un volante estrecho de gró rosa, picado, que ensancha progresivamente hasta el bajo, y llevan viso de tafetan del mismo color.

Peinado. Levantado el pelo por delante, ligeramente rizado; las sienas quedan descubiertas, y en ellas principia un bandó liso, echado atrás, y terminado por un ligero rizado, que cas despues en grandes bucles sobre el hombro. Un ramo de lilas blancas llenan el vacío que queda entre el pelo de adelante y los bandos, guarneciendo al uno y otros el follaje de los ramos. Una redecilla de oro y corales sirve de tapamano a este peinado, y es completa graciosamente este traje de una sencillez elegante.

Traje de casa. Bata de fular azul liso; forrada de florencia blanca. Este vestido es de forma Gabriela, es decir de una sola pieza el cuerpo y la falda. El cuerpo abre por delante con solapas de florencia blanca, guarnecidas de guipur; tres presillas de pañamanería blanca sujetan el resto de los delanteros, colocados entre los cuadros de una greca de entredoses de guipur blanco, la que se prolonga por los dos lados de la falda, ensanchando conforme se separa del talle. La manga es pagoda y de codo abierta hasta la sangría y formando vueltas en esta abertura el forro de florencia; guarnecido de guipur.

Camiseta de batista, alta y cerrada, con cuello recto y corbata de seda azul. Enagua que termina por tres jaretones, un entredós de encaje y dos volantes encañonados. Prendido compuesto de una toquilla de muselina blanca bordada, guarnecida de guipur sin fruncir; por debajo hay un adorno de dos órdenes de lazadas de cinta azul, que acompañan al bandó ondeado del pelo. Esta toquilla va sostenida por dobles alfileres de oro y pederria con colgantes; peñecillos correspondientes cortan los bandos.

La gasa de Chambéry y la tarlatana son las telas que en este momento gozan de mayor aceptación; la primera para trajes de calle ó paseo, y la segunda para los de baile. Despues de estas siguen la muselina impresa, el barege, el organdi, el piqué, el fiadur y el pelo de cabra. La hechura general de las faldas de los vestidos, es la misma que hemos dicho ya en nuestros números anteriores: anchas por abajo y mucho mas estrechas por arriba. Respecto a adornos es completamente imposible indicar con exactitud cuál es el mas aceptado, puesto que todos gozan de igual favor y quedan al arbitrio de las modistas. Los cuerpos escolados y los cuerpos altos y cerrados, están igualmente

admitidos; en los segundos citaremos como una novedad unos cuyas costuras está abierta por la parte inferior, de manera que forman unas pequeñas aletas. Las mangas se hacen semi-ajustadas y en general un poco cortas; pero sin que por eso dejen de verse también algunas mangas anchas. Para traje de paseo es un modelo de buen gusto y elegancia, un vestido de muselina blanca, cuya falda está adornada en el bajo con dos volantes a pliegues de diez centímetros de ancho cada uno: estos volantes llevan en el borde una estrecha tira de guipure, y entre unos y otros pliegues unas tiras de terciopelo negro. Una larga basquiña de muselina blanca rodeada de un volante semejante, cae sobre la falda, figurando un tercer adorno. Las mangas de esta basquiña son bastante anchas y hacia el medio forman una pequeña curva: van adornadas con un volante semejante a los de la falda. La parte superior de la basquiña está cortada de manera que forma cuello y solapas, las cuales están adornadas con un volante igual a los de la falda. Sombrero de hechura Watteau de color blanco, cuya copa está rodeada con un volante de tul plegado con terciopelo entre los pliegues: alrededor de este volante lleva de trecho en trecho cerezas y hojas verdes. Una tira de tul de ilusión terminada por una ancha banda negra, da también la vuelta a la copa y cae por la espalda. Para traje de calle, es de muy buen gusto un vestido de tafetan de verano, color de pensamiento, con una aplicación de tafetan negro pica lo. Todo alrededor de esta tira se vé una ancha cenefa bordada con trencilla. El cuerpo de este vestido está cortado por delante con costadillos y como una chaquetilla Figaro, casi ajustada; y por detrás como una zuava, con costura en el medio de la espalda. Las mangas son de hechura de codo, están abiertas por el lado y por la parte inferior de la costura. Con el objeto de poder llevar con este vestido toda clase de mangas interiores, tiene a los lados de la costura unos ojitos por los que pasa un cordoncillo que se ata o se desata a voluntad. Tanto el cuerpo como las mangas, están adornadas con tiras de tafetan picado semejantes a los de la falda. Cinturón de tafetan color de pensamiento, adornada con tiras de tafetan negro picado. Sombrero de crepon color de pajá, adornado tanto interior como exteriormente con bullonados de tul de ilusión, y entre ellos, rosas blancas. Cinturas de algodón.

SEGUNDA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 15. La «Gaceta oficial» desmiente que la escuadra italiana haya podido en paquines fijados en Palermo, «Roma ó la muerte». «La tropa, dice, es fiel á su rey y la disciplina inalterable.» Según el mismo periódico, las medidas tomadas por la autoridad han hecho fracasar la demostracion preparada con motivo de las fiestas populares.

Turin 15. Ha habido una demostracion popular á los gritos de «viva Garibaldi! ¡Queremos Roma! Se disolvió á las intimaciones de la autoridad. Nápoles 15. Una demostracion del pueblo ha tenido lugar esta tarde á la voz de «viva Garibaldi! Habia banderas en varios balcones. Las tropas fueron acogidas con los gritos de «viva el ejército! Per la noche no se alteró la tranquilidad pública. Roma 15. Ayer y hoy iluminación general con motivo de la Asuncion. Calma completa. A las doce, según costumbre, se verificó la bendición papal en Santa Maria la Mayor. Su Santidad ha sido aclamado. Palermo 15. El general Ricotti, jefe militar de la Sicilia, ha llegado á Caltanissetta con un cuerpo de tropas. Varsovia 15. Los debates de la causa de Jaroski autor de la tentativa de asesinato contra el gran duque Constantino, duraron desde las nueve de la mañana hasta las ocho de las noche. Con arreglo al código penal militar ha sido condenado á ser fusilado. La sentencia ha sido sometida á la confirmación del emperador. Regusa 15. Los embajadores de Rusia y Francia han solicitado que haya un armisticio en Montenegro. Los turcos se han replegado en Gabijat. Turin 15. El Senado ha aprobado hoy la ley que concede á la compañía general en iglesia la construcción del canal Cavour y la cesion de los canales del Estado, con garantías del Estado é interés de 6 por 100 comprendido el de amortización. Alejandria 15. El vapor imperial el «Hecho» ha traído los oficiales ingleses y españoles portadores del tratado de Cochinchina. Paris 15. El emperador ha dado órden en su gabinete particular de que no se tenga ninguna relacion con la redacción del nuevo periódico la «France».

Ayer mañana cayó del andamio interior de un piso tercero en una obra de la calle de Carretas, un joven albani. Atendida la elevación, sus compañeros creyeron recogerle cadáver, pero no fué así, habiendo sufrido únicamente dos fracturas en una pierna. Inmediatamente fué trasladado á la casa de socorro de la plaza del Progreso, donde como se ve diariamente en todos estos inmejorables establecimientos, se le prodigaron cuantos auxilios exigia su situación. El herido seguia anoche bien. Anoche á ese de la una, una docena de aguadores convirtieron la calle de la Corredera Baja de San Pablo en un Campo de Agramante. Animados con el mosto sin duda y habiendo surgido una disputa entre ellos, se lanzaron á la empalizada de la obra de la esquina de la calle del Pez, y arrojando de tablas empezaron una de palos que era cosa de chaparse los dedos de gusto. Pero no contaron con la huésped, pues apenas empezaron á saborear tan inocente pasatiempo, se presentó en el sitio de la batalla un guardia veterano. A pesar de que en el momento acudieron á talones, el guardia se apoderó de tres ó cuatro contendientes y con una prudencia que hace honor al benemérito cuerpo á que pertenece, logró conducir á la prevención á los mozos jugetones que sin duda lo hubieran pasado peor sin la intervencion enérgica, pero prudente de la autoridad. Ayer recibimos la correspondencia de Canarias cuyas noticias alcanzan al 6 del actual. El estado sanitario lo mismo que el orden público eran inmejorables en la isla. El puerto de Tenerife seguia siendo visitado por buques de la marina de guerra francesa que hacian escala para tomar víveres y combustible, y seguian su rumbo á las aguas de Méjico. Esto daba cierta animacion comercial á aquella ciudad donde aumenta naturalmente el consumo de ganado y frutas. En todas las islas se presentaba el tiempo no muy benéfico para los campos. En algunos puntos la sequia era grande y se temia la pérdida de los frutos del campo si el agua no caia pronto. La prensa canaria con un celo laudable procura inculcar en el ánimo de aquellos habitantes el amor á la instrucción y al saber, lamentando al propio tiempo que la instrucción pública esté tan abandonada por que los padres de familia no saben darle el valor que tiene. Por el vapor correo del istmo hemos recibido noticias de China que alcanzan á los últimos de mayo. Las noticias de Shanghai son importantes. Parece que los rebeldes, lejos de estar intimidadas con las derrotas que tienen sufridos, han renovado sus esfuerzos para atacar la ciudad de Shanghai. Kahing después de capturado fué guarnecido por fuerza imperial y un piquete del regimiento inglés número 5 de Bombay. Los rebeldes atacaron el campo imperial y mataron un gran número de hombres. El Mayor Taylor se hallaba cercado y faltó de municiones. Un batel tripulado por 16 hombres bien armados, llevan a una pieza de bronce, fué despaachado como refuerzo. El batel fué atacado en la ruta por los rebeldes y tomado después de una obstinada resistencia: cinco hombres fueron muertos, y los otros lograron escapar. Aun cuando se tenga mandado refuerzo al Mayor Taylor, parece que será preciso que vaya toda la fuerza aliada y con artillería para zanjar las dificultades. La ciudad de Ningpó fué tomada por

los aliados, pero con pérdidas considerables para su ejército. Los rebeldes se batian á cubierto de las casas dentro de los muros y podian dirigir bien sus balas á los asaltantes. El comandante Kenny fué herido al subir á la muralla, y el teniente Cornwall de la Encounter fué muerto conduciendo sus soldados al ataque. Unos veinte hombres mas ó menos cayeron luego heridos, pero la firmeza con que se mantuvieron en la acción, surtió el acostumbrado efecto, y los rebeldes una hora después comenzaron á retirarse, y poco después la bandera británica izada en el tejado de Salt Gate anunció que los aliados eran dueños de las posiciones enemigas. En suma, la pérdida de los aliados fué considerable, atendiendo á sus fuerzas. Además se convencieron de que los chinos tan cobardes y malos tiradores, van manejando con alguna destreza el rifle y el revolver, y haciendo frente á sus enemigos, de modo que si por algun tiempo continúa la lucha empeñada, los soldados franceses y los ingleses tendrán que pelear con verdaderos soldados que ellos sin embargo habian hecho batiéndolos uno y otro dia. Cuéntase que en un pueblo de la provincia de Pamplona ha ocurrido un suceso que ha llamado grandemente la atención de sus habitantes, hasta el punto de haberlos preocupado por algunos dias. El caso fué que un acomodado labrador, dueño de un pequeño rebaño de ovejas, halló una mañana que el ganado habia huido dejándose las pieles. Como es consiguiente, al acudir á sus vecinos contándole lo que le sucedia, todos se hicieron cruces trasmitiéndose la admiración de unos en otros. Que se hubiese escapado el ganado hasta la última oveja, lo comprendian; pero no, dejándose las zaleas. La explicación del enigma vino al fin sin tardarse mucho, porque los habitantes de otros pueblos y caseríos cercanos habian comprado carne barata á unos pastores supuestos que no eran otros que los que mataban el ganado en cuestion dentro del mismo corral. La carta en que se nos dá esta noticia añade que el amo de las ovejas es un pobre crédulo que aun no ha creído sin embargo en el robo, y si en que los duendes le quieren mal. Parece que se ha acordado la continuación de la exposicion de Londres por un tiempo mucho mayor que el que estaba marcado. Y así debe ser por cuanto parece que se examinarán los productos de la industria en esta prórroga, admitiéndose nuevos productos así de Europa como de la India. Háblase con mucho elogio de una zarzuela en tres actos, que se ha leído en el teatro de Jovellanos, debido á la pluma de un aplaudido autor y titulada: Matilde y Malek Adhel. Se están ensayando en el teatro de la Zarzuela las originales, «En las astas del toro» y «Las hijas de Eva», y la opereta bufa arreglada á la música italiana, titulada: «El nuevo Figaro». Este teatro abre sus puertas el día 1.º de setiembre próximo.

Santos de hoy. — San Agapito, mártir, Santa Elena, emperatriz, y Santa Clara de Falconeri. Cultos. — Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde se cantarán visperas á su santo titular con asistencia del venerable cabildo de señores curas y beneficiarios de esta corte. — En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. de manifiesto de diez á doce en obsequio de Jesus Crucificado, y se recuerda á los fieles que visitando esta santa capilla en cualquier lunes del año se ganan muchas indulgencias por ser este el día espresamente consagrado al Santísimo Cristo de la Salud por la Santidad de Benedicto XIV. — Prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de Atocha y predicará por la tarde D. Juan José Moreno. — También continúa en el Cármen Calzado la de Nuestra Señora del Tránsito, siendo orador D. César Compañía. — En la iglesia de las Escuelas Pias de San Fernando dará principio la novena del glorioso español San José de Calasanz. A las seis y media de la tarde se cantará el rosario y se rezará la corona de las doce estrellas, seguirá el sermón que predicará el padre Cipriano Tornos, después la novena y se terminará con los gozos y oracion del santo fundador. — Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora de la O en San Luis ó la de la Espectacion en el Oratorio del Espíritu Santo. Misas. — Todas las que se celebren hoy 18 del presente mes en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario serán aplaudidas por el alma de la Señora doña Antonia Bañares de Bausá que falleció en igual día del año de 1860 en la ciudad de Toledo. Orden de la Plaza. — Servicio para hoy. — Parada: Toledo. — Jefe de día: señor comandante capitán de Figueras, don Valero Arnaz. — Visita de Hospital: Barcelona. — Reconocimiento de provisiones: Toledo. — El general gobernador, Serrano del Castillo. Fallecimiento. — Anteayer por la tarde fueron conducidos á la última morada los restos mortales de la señora doña Pilar Sobas de Moreno, esposa del capitán de artillería del mismo apellido, é hija política del señor cajero general del Banco de España. Arrebatada á su cariñosa familia á la prematura edad de veinte y cinco años dotada de las mas relevantes virtudes, su memoria será imperecedera para sus desconsolados padres, esposo, hijos y amigos. ESPECTACULOS DE HOY. Circo de Price. — Gran funcion de ejercicios acrobáticos y gimnásticos. Exhibicion cinematográfica, única en Europa, y espuesta últimamente en Londres. — Hernán Cortés, 16 bajo, 14 de la mañana á las 4 de la tarde. — Entrada 4 rs.

que una imagen ó figura retórica, mas allá de la cual habria podido encontrar el verdadero sentir de Casareo en cualquiera otra ocasion. Pero en esta circunstancia, acordándose de las prevenciones de su madre contra él á pesar de la firmeza habitual de su carácter y de su organizacion, quedó su corazón sobrecogido de un terror involuntario, súbito, nervioso. Ella vió entonces en Casareo lo que este terror la impulsó á que viera un ser diferente, otra clase de criatura. La blancura de Casanova le pareció mate, y tirando á la inmovilidad marmórea; sus ojos dotados de una fijeza sobrenatural, sus manos que retenian las suyas propias, tan frias como las que su madre decía que tenían los vampiros. — ¡Oh, no es precisamente á la tumba donde quiero arrastarla, pero se le parece mucho. A esta respuesta de Casareo que venia á confirmar á Mad. Kanati la naturaleza del joven y sus intenciones sepulcrales, esta hizo un movimiento como para precipitarse sobre él en la otra calle del jardín: yo la detuve, ahogando al mismo tiempo un grito sobre sus labios con mi mano, impidiendo una esplosion. Casanova prosiguió: — Si Ud. supiera, Marta, si sospechara siquiera por qué clase de camino he venido yo. — Dígame Ud., replicó Marta con voz breve y sofocada, ¿ya es tiempo que me lo diga usted! Existía en este momento en el aire atmosférico que nos envolvía á todos los presentes allí, testigos y actores de esta escena, un fluido particular de exaltacion, que contraía y atormentaba nuestros nervios hasta el punto casi de romperlos. Estábamos como los minadores en la expectativa ansiosa de la esplosion y destrozó de una mina cargada hasta la boca. — Si, tiempo es ya, querida Marta, repuso Casanova, de decirle por donde he venido yo, y por qué medio nos hemos de ir. Redoblamos la atencion para oír. Casanova relató entonces las estrafalarias cosas que vamos á referir. de las doce, estándome parado delante de la verja, vi entrar la tapicera ó sea carro mortuorio que Ud. conoce ya. Y al momento me asaltó una idea, ¡que ojalá me hubiera asaltado mas pronto! Esta idea fué la de entrar sigiloso al carro fatal, y juzgándola triunfante, pasé inmediatamente á la ejecucion. Heme aquí caminando á paso de lobo en pos de los dos hombres que seguian el carro, tratando siempre de ocultar y confundir mi sombra con su sombra. No pude ir muy lejos. Apenas llegamos debajo de la bóveda, me vieron, me despidieron y fui arrojado á la calle por yo no sé quien, viendo y oyendo como la verja se volvió á cerrar con sus chirridos irónicos. Ya una vez en la calle, era muy natural que yo llegase á considerarlo todo perdido para mí; y sin embargo, entonces fué cuando concebí el atrevido proyecto tan temerario como infalible, del que usted dudará sin duda hasta que se convenza de la verdad. Este proyecto, pensé yo entonces, yo Morel, es el que yo he imaginado, y lo que estoy oyendo me confirma en mi opinion. Si, esta idea presentándosele en la calle... Este carro... esta verja. Vamos, mis suposiciones eran fundadas. Ya tomado el traje ocupado el puesto del carretero del carro mortuorio. — Lo primero de todo, y para que nadie volviera á ocuparse de mí, me hice pasar por muerto; nada mas fácil en esta época. Yo mismo fui al ayuntamiento, en el que por cierto nadie me conoce, para hacer que me inscribieran en la lista de los difuntos. Enseguida, con el fin de desorientar las pesquisas, aunque supongo que nadie tiene un interés directo en hacérlas, he revestido el uniforme de oficial de la guardia móvil, que me ha prestado un amigo, al lado del cual me bati contra los insurrectos el año pasado en la plaza del Panteon, y en la puerta de Italia. A favor de este uniforme, siempre respetado, he podido circular en los alrededores del Val de Gracia, en donde usted comprenderá que me importaba encontrarme; y de esta manera me ha sido fácil penetrar en todos los patios, como si yo fuera el oficial del cercano cuerpo de guardia encargado de vigilar y mantener la tranquilidad en el barrio. Una vez ejecutado todo esto, — y por desgracia no era lo mas difícil — he pensado poner en práctica el consabido proyecto, la idea producida por mi cerebro chispeante como una inspiracion. Ya es tiempo de explicárselo á Ud. Paris tiene un servicio organizado de carros mortuorios que parten de diez á once de la noche, de diversos puntos, y diversas

ANUNCIOS.

COLEGIO ESPAÑOL DE NIÑOS, Calle del Clavel, núm. 1, Madrid, incorporado a la Universidad y dirigido por el doctor D. L. García Saiz.

DUENAS MEDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD. Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, grande de España.

VAPORES-CORREOS, D. A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. Avisos al público.—El domingo 17 de agosto de 1892, se espenderán en la estación de Madrid y en el despacho central, calle de Alcalá, núm. 30, para los trenes especiales anunciados.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. Línea de Zaragoza.—Cambio de servicio. Desde el día 18 de agosto de 1892, el tren número 43, que sale de Guadalajara para Madrid a las 11 y 30 m. de la mañana, lo verificará a las 9 y 45 m. de la misma.

LA FUENTE DE LOS ROSALES, por D. Juan Ortiz Gallardo López del Hoyo, precedido de un prólogo por D. J. R. O. y E.

LA PROBIIDAD.

CAJA UNIVERSAL DE AHORROS Y OPERACIONES MERCANTILES. Se admiten imposiciones voluntarias desde 20 rs. y se abona el interés fijo de 9 por 100 anual, y además

RS. VN. 13-06 POR 100 AL AÑO. Los imponentes pueden retirar sus capitales cuando gusten, según los estatutos.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. Avisos al público.—El domingo 17 de agosto de 1892, se espenderán en la estación de Madrid y en el despacho central, calle de Alcalá, núm. 30, para los trenes especiales anunciados.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. Avisos al público.—El domingo 17 de agosto de 1892, se espenderán en la estación de Madrid y en el despacho central, calle de Alcalá, núm. 30, para los trenes especiales anunciados.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. Avisos al público.—El domingo 17 de agosto de 1892, se espenderán en la estación de Madrid y en el despacho central, calle de Alcalá, núm. 30, para los trenes especiales anunciados.

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. Avisos al público.—El domingo 17 de agosto de 1892, se espenderán en la estación de Madrid y en el despacho central, calle de Alcalá, núm. 30, para los trenes especiales anunciados.

LA FUENTE DE LOS ROSALES, por D. Juan Ortiz Gallardo López del Hoyo, precedido de un prólogo por D. J. R. O. y E.

BANCO DEL COMERCIO, PUERTA DEL SOL, 14, bajo interior.—Director don Francisco Ducimetiere.

LA NUEVA CONTABILIDAD MERCANTIL europea, al alcance de todas las inteligencias y sin libros, enseñada personalmente por M. L'Avocat L. de Berthelme, académico y profesor de bellas letras.

LA SALVADORA, COMPAÑIA GENERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordenarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida.

ALMONEDA.—SE HACE DE N. Apiano y todos los muebles pertenecientes a una casa. En la calle de la Justa, 30, principal izquierda, de once a cinco de la tarde.

EL MEDICO ESPECIALISTA DE LAS enfermedades de pecho y padecimientos del hígado, el Sr. Palomar y Caballero, participa a las personas que se dignen consultarlo, que se ha trasladado a la calle de Preciados, núm. 68, segundo.

EL ARQUITECTO CONOCIDO PROFESOR de matemáticas, D. Francisco Urquiza, se ha trasladado de la calle del Pez, en donde vivía, a la calle del Desengaño, número 20, cuarto segundo, edificio llamado comúnmente los Bastillos.

AVISO A LOS CONSUMIDORES DE papeles.—En la Puerta del Sol, números 7, 9 y 11, almacenes interiores, hay existencias de todas clases de papeles, tanto para periódicos, como para obras, y con aviso a dicha casa, solo quince días de anticipación se puede elaborar de la calidad y dimensiones que se desee, por importante que sea el pedido, con tal que este se garantice.

COLUMNAS DE HIERRO FUNDIDO. Se venden nueve iguales de 15 pies, con 33 arrobas de peso, en 2.000 rs. vn., en la calle de Tudesco, número 39, prendería, frente a la calle de Hita.

COMO ESTE PERIODICO HA HECHO mención de un específico que quita el dolor de muelas en cuatro minutos para no reproducirse, se recuerda al público que se administra calle del Prado, 7, principal.

BANCO DE ECONOMIAS DEPOSITO DE FONDOS CON INTERES, CAJA DE AHORROS Y FORMACION DE CAPITAL. DOMICILIADA EN MADRID, CALLE DEL DESENGAÑO, NUM. 27.

ELEMENTOS TEORICO-PRACTICOS SOBRE EL OTORGAMIENTO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS con formularios de las escrituras y actuaciones notariales, arreglado a lo dispuesto por la Ley Hipotecaria, al reglamento general para su ejecución, y a la instrucción sobre la manera de redactar los instrumentos públicos sujetos a registro, por D. ANTONIO DE CASAS Y MORAL.

SEGUNDA EDICION, CORREGIDA Y AUMENTADA CON LAS ALTERACIONES INTRODUCIDAS POR LA LEY DEL NOTARIADO Y RESOLUCIONES DICTADAS HASTA EL DIA POR LA DIRECCION GENERAL DE ESTANCADAS, SOBRE EL USO DEL PAPEL SELLADO.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Eduardo de Zúñiga.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Gracía, núm. 24, principal, de doce a cuatro.

ES CONSTANTE QUE EN MENOS DE diez lecciones, los discípulos de M. L'Avocat L. de Berthelme, académico y profesor de bellas letras e idiomas, traducen el castellano al francés y al italiano.

COMO ESTE PERIODICO HA HECHO mención de un específico que quita el dolor de muelas en cuatro minutos para no reproducirse, se recuerda al público que se administra calle del Prado, 7, principal.

ELEMENTOS TEORICO-PRACTICOS SOBRE EL OTORGAMIENTO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS con formularios de las escrituras y actuaciones notariales, arreglado a lo dispuesto por la Ley Hipotecaria, al reglamento general para su ejecución, y a la instrucción sobre la manera de redactar los instrumentos públicos sujetos a registro, por D. ANTONIO DE CASAS Y MORAL.

SEGUNDA EDICION, CORREGIDA Y AUMENTADA CON LAS ALTERACIONES INTRODUCIDAS POR LA LEY DEL NOTARIADO Y RESOLUCIONES DICTADAS HASTA EL DIA POR LA DIRECCION GENERAL DE ESTANCADAS, SOBRE EL USO DEL PAPEL SELLADO.

equivoco, pues que el uno, el carretero, se quedó medio dentro, medio fuera. De pie en la misma puerta de la taberna, se colocó de centinela, vigilando su carro, al paso que iba bebiendo. Tenía un ojo en el mostrador, y otro sobre el carro, a fin de estar seguro de que sus caballos se habían de portar bien y no se habían de marchar a la fiesta patronímica de Ivry, o a cualquiera otra función.

nali; y si la palabra vampiro hubo de asomarse en sus labios agitados, y si yo huí de publicarla que a pesar de su estremecimiento colérico se contuviera para no descubrirse.

de este fácil y rápido disfraz, es como ha podido escaparnos. Pero esta noche le será imposible escapar, si tenemos prudencia. Dejémosle que cumpla la mitad de su disfraz o transformación; dejémosle que se quite la blusa de carretero, y dejémosle que venga hasta aquí en este mismo sitio, y cuando esté a punto de retirarse con vuestra hija, de salir de esta casa, por un medio que no puedo sospechar, apoderémonos de él entonces y todo quedará concluido.

de tener, según sus propias expresiones, le habló de la manera siguiente: —Mi querida Marta, tenemos diez minutos para permanecer aquí juntos. Escuchadme solemnemente, pues lo que tengo que decir es cosa solemne.

—No le he contestado a mi vez que yo en todo consentía por seguirle. Para insistir insistiré. —Si, me lo ha dicho Vd. y está muy bien.